



## STARPTAUTISKAIS RĒRIHU CENTRS LATVIJAS NODAĻA

nevalstiska sabiedriskā  
organizācija ANO ietvaros

10 апреля 2020 г.

Рига

№ 1- 4.

Президенту Международного Центра Рерихов,  
художественному руководителю Санкт-Петербургской  
академической филармонии имени Д. Д. Шостаковича,  
главному дирижеру Заслуженного коллектива России  
Академического оркестра филармонии  
ТЕМИРКАНОВУ Ю. Х.

Уважаемый Юрий Хатуевич!  
Уважаемые участники Международного Круглого стола!  
Дорогие друзья и единомышленники!

Латвийское отделение Международного Центра Рерихов сердечно поздравляет Вас с началом работы Международного Круглого стола, приуроченного к знаменательным событиям в жизни современной мировой культуры — 85-летию Пакта Рериха и 100-летию со дня (24 марта 1920 года) первой записи, давшей отсчёт книгам Учения Живой Этики.

Знаменательно и многозначительно совпадение этих замечательных юбилейных дат. Подписанный в Вашингтоне в 1935 году в присутствии Президента США Франклина Делано Рузвельта представителями 21 страны Северной и Южной Америки «Договор об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников», названный по имени его инициатора Пактом Н. К. Рериха, стал настоящим спасительным Пактом Культуры для всего человечества.

При его подписании Президент США Ф. Д. Рузвельт произнёс: «Предлагая этот Пакт для подписания народам всего мира, мы стремимся к всемирному применению одного из важнейших принципов сохранения современной цивилизации. Этот договор заключает в себе духовное значение гораздо более глубокое, нежели выражено в самом тексте».

Последние слова о «гораздо более глубоком» духовном значении Пакта заставляют задуматься о том, что это не просто бюрократический документ. Пакт Рериха стал непосредственным воплощением идей, заложенных в художественном, философском, научном наследии Николая Рериха и всех членов его семьи — его супруги Елены Ивановны Рерих и его сыновей: Юрия Рериха и Святослава Рериха, став, таким образом,

подтверждением мировоззрения и деятельности всей семьи, опирающихся на философские смыслы космической реальности, заключённые в Учении Живой Этики и воплощённые в Пакте Рериха.

В Пакте Рериха и Знамени Мира как символа Культуры заключена основополагающая идея Николая Рериха о Мире через Культуру, что делает этот исторический документ актуальным во все времена. Сегодня призыв «Мир через Культуру!» особенно важен для человеческого сообщества Планеты, так как призывает к формированию как в каждом из нас, так и между государствами нового сознания и нового мышления, рождающих отношения между людьми и народами, основанные на Культуре и сотрудничестве.

Большие надежды в этом Николай Рерих возлагал на деятельность общественных организаций, побуждающих государственные учреждения к решениям в пользу Культуры. Эта святая обязанность лежит и на нас, ведущих сегодня неустанную борьбу за восстановление справедливости и против варварских действий современных чиновников в отношении наследия Рерихов, его сохранности. Работа эта требует немало сил и мужества, но у нас есть замечательный пример такой самоотверженной жизни — великая семья Рерихов.

Поэтому не будем забывать слова Е. И. Рерих: *«Велика миссия — зажечь сознание людей подвигом, который преобразит их сущность. Может быть, никогда так не нужно было понятие подвига в жизни, как сейчас!»*

Плодотворной работы, радости творчества и побед желает ЛЮ МЦР всем участникам Международного Круглого стола!

Председатель Латвийского отделения МЦР



ОЗОЛИНЯ М. Р.